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42-ik szám. Magy-Enyed, csütörtök 1698. május 26. XVII. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre . . . . 6 frt — kr.
Fél évre...................... 3 frt — kr.
Negyedévre ... 1 frt 50 kr.

Hirdetések dija:
I iveiitiméterenként 3 kr Kereske- 
»k és gyárosok külön árkedvez Meny­

ben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajezár. 

Nyílt tér sora 20 kr. POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön

Szerkesztőség:
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
örugyár részvénytársaság

Főtér 38. szánt alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z lemé n y e k, mint az elől i- 
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

Kéziratok nein adatnak vissza.

es vásár nap.

Kerületi gyűlés az ev. ref. egyházban.
A/, erdélyi ev. ref. egyházkerület jövő hó 2-án tartja 

rendes évi közgyűlését.
A gyűlés tárgyai közt bennünket legközelebbről ér­

dekel a status-gondnoki állás betöltése. Érdekel pedig 
innál a kiemelkedő szerepnél és tiszteletnél fogva, 
melyben történelmi nagy nevek viselői részesültek ezen 
állás betöltése alatt.; és érdekel azon előkelő állású és 
gondolkodású férfiú egyéniségénél fogva, kit tisztelői, 
01 szágszeite isméit működésénél fogva, nagv lelkese­
déssel szemeltek ki erre a fontos egyházi hatáskörre.

Valóban vármegyénk köztiszteletben álló főispánjánál 
alkalmasabb egyént nem találhattak volna, akik őt 
ismerik.

A status-gondnok nagy felelősséggel járó tisztet tölt 
he. Állandó részt vesz az összes egyházi és iskolai 
ügyek intézésében; elhatározó szava van az egyházi 
vagyon kezelésére s e felett állandó és közvetlen fel­
ügyeletet gyakorol; képviseli a kerületet az egyetemes 
egyházban és minden polgári hatóság előtt; mint elnök 
vezeti a közgyűlés tanácskozásait; s ami mindezen 
szabályzatszerü munkakörnél sokkal nagyobb: elsősorban 
ád példát az egyházi élet iránt való érdeklődésre, első 
sorban ád példát a tiszteletbeli ofticiumok lelkiismere­
tes betöltésére és tekintélyével első sorban alkalmas 
arra, hogy az egyházi ügyek helyes intézése iránt a 
szükséges bizalmat és megnyugvást megszerezze.

Mindehhez pedig az egyházi és polgári törvénykezés­
nek és adminisztrácziónak olyan alapos ismerete; az a 
ki fáradhatatlan munkaerő és munkakedv; az a lelki­
ismeretes felelősségérzet; az a nemes ambiczió, mely 
nagy kötelességeket tűz ki, hogy a közügynek javára 
minél többet és minél nagyobbat végezhessen ; önálló 
gondolkozással, a meggyőződés mellett kitartó szilárd­
sággal és lekötelező korrektséggel megszerzett azon 
tekintély szükséges, melyet mi Zeyk Dániel főispán 
személyében minél tovább ismerjük, annál jobban meg­
nyilatkozni látunk.

Még emlékszünk arra a nemes küzdelemre, melyet 
két évvel ezelőtt a Bethlen-kollégium theologiája érde­
kében annyi buzgósággal folytatott, hogy ellenfeleinek

is 11 legteljesebb elismerését vívta ki magának. De nincs 
szükségünk erre az emlékre; mert előttünk áll min­
dennap az a fáradhatatlan ember, aki reggeltől estig 
vagy a vármegye, vagy a Bethlen-kollégium, vagy az 
egyházak, vagy a városok, vagy az iskolák, vagy az 
egyesületek és társulatok ezerféle ügyeivel foglalkozik 
ugyanazzal az éleslátással és tapintattal, ugyanazon 
tárgyilagossággal és egyenességgel mindenkor. Élete 
egészen a nyilvánosságé. A magány órái is többnyire 
ilyen gondok közt telnek; mert rá nézve a munka 
öröm, szórakozás és életszükséglet.

Általános óhajtást és lelkesedést fejezett tehát ki az 
az értekezlet, mely az egyházkerület tekintélyes tagjai­
nak részvételével őt jelölte az egyik status-gondnoki 
állomásra. Meg vagyunk győződve, hogy ez az érte­
kezlet az egész egyházkerület közvéleményének volt 
tolmácsa.

M á s 0 1 a t. 45273. II. s z. M. k i r. Belügymi­
niszter. Alsófehér vármegye közönségének Nagy- 
Enyeden. Értesítem a vármegye közönségét, hogy az 
igazságügy miniszter ur az 1871. évi XXXI. t.-cz. 24. 
§-ában nyert felhatalmazás erejénél fogva, a törvény- 
hozás utólagos jóváhagyásának fen tartása mellett, a 
gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében levő 111a- 
rosujvári kir. járásbíróságot saját területére folyó évi 
julius hó 1-ső napjától kezdve telekkönyvi ügyekben 
bírói hatáskörrel ruházta fel. Budapesten, 1898. május 
9-én. A miniszter meghagyásából: Szimtnil s. k.

S z. 7630/898. Alsófehér vármegye alispánjától. Vala­
mennyi járás főszolgabirájának. Mindenik város polgár- 
mesterének. A ni. kir. belügyminiszter ur fenti magas 
rendeletét tudomás és hatósága területén közhírré tétel 
végett közlöm. Nagy-Enyed, 1898. május 19-én. Csató 
János kir. tanácsos, alispán.

Gróf Goluchowski.
Budapest, 1898. május 25.

Egy előkelő politikus, aki külügyekben évtizedek óta 
általánosan elismert tekintély, a „P. Corr.“-ben követ­
kezőkép méltatja gróf Goluchowski Agenor kül­
ügyminiszternek rendkívül sikeres működését:

Úgy az albizottságban, mint a delegáczió teljes ülé­

seiben gróf Goluchowski külügyminiszter rendkívül 
fényes diadalokat ünnepelt. Politikája feltétlen helyes­
léssel találkozott még azok részéről is, akik különben 
minden külügyminiszter működését élénk bírálattal 
szokták kisérni, és igy lett a tárgyalások befejezése 
egy olyan egyhangú bizalom nyilvánítás, aminő a ma­
gyar delegáczióbau a ritka események közé tartozik.

Jellemző arra a gyors és alapos bódításra, melyet 
gróf Goluchowski politikai köreinkben tett, hogy 
a nemzeti párt tagjai feltétlen és korlátlan elismerésü­
ket fejezték ki neki. Jellemző, — mondjuk — mert 
egy évvel ezelőtt még nem tudták ez urak magukat 
rászánni, hogy a külügyminiszternek bizalmat szavaz­
zanak. Politikája és ügyvezetése ellen nem volt ugyan 
kifogásuk, de azt hitték, hogy azzal az államférfiuval 
szemben, aki a bécsi ballplatzi palotában még megle­
hetős uj volt, bizonyos tartózkodást kell alkalmazniok.

Ez most tökéletesen megváltozott.
A magyar delegáczióbau nincs véleménykülönbség 

gróf Goluchowski sikerei, érdemei, diplomácziai 
ügyessége és államférfiul belátása felől. Minden esetre 
áll, hogy tényei maguk beszélnek mellette legmelegeb­
ben. Olyan időben lépett hivatalba, amely nem kevés 
uj alakulatot hordott méhében. Uj oldások és kötések 
voltak készülőben és a Balkánon ismét forrni kezdett. 
Tényleg csakhamar kitört a görög-török háború, mely 
könnyen aggasztóvá válhatott volna a nagyhatalmak 
békéjére nézve. Itt vált be fényesen a külügyminiszter 
nagy államférfim talentuma. Mindenek előtt igen kon­
krét alapokra tudta állítani az európai konczertet és 
igy megakadályozta az összeütközést az első sorban 
érdekelt kabinetek közt; másrészt féken tudta tartani 
a balkáni államokat és ezzel megakadályozta részvétü­
ket a veszedelmes mozgalomban. '

De ami mind ennél fontosabb: Oroszországhoz való 
viszonyunknak gróf Goluchowski olyan barátságos 
jelleget és tartalmat adott, aminőt ez a viszony évek 
bosszú sora óta nem mutatott fel. Oly tett ez, amely­
nek fontosságát és horderejét túlbecsülni nem is lehet, 
mert eltávolít az európai állapotokból minden fenye­
gető elemet, amely a hármas szövetség békebiztosité- 
kai ellen reagálhatna.

Temessetek.
Irta: Hajnal.

Ott, hol a szomorufüz ága 
Kis kertedben a virágra hajlik;
Ott, hol a kis madárka dala 
A bokorból messze-messze hallik;
Ahol a rózsa ékesen virul,
Mert minden szálát könyem öntözé:
Ne tegyetek sötét sírbolt alá, 
Temessetek virágaim közé.

Ott, hol először kezdém sejteni,
Hogy vau a szívnek néha vágya is,
S ha megfosztod rózsát szirmától,
Mi még marad, az csak puszta tövis; 
Ott, hol a liljom szomorún mosolyog, 
Miként ha lelkem szállt volna belé:
Ne tegyetek sötét sírbolt alá, 
Temessetek virágaim közé.

Nem kell nekem semmi pompa, sem fény, 
Hadd legyek én eltemetve végkép',
Ha azt, ami boldogított egykor,
Szivem édes álmait, széttépték.
Elég nékem, hogyha olykor-olykor 
Kis madárka száll sírom fölé.
Ne tegyetek sötét sírbolt alá, 
Temessetek virágaim közé.

As apát ur átka.
— A Közérdek eredeti tárcsája. —

A kolostor boltíves ebédlőjébe gyülekeznek a szerzet 
tagjai.

Megkondult az ebédre hivó harangszó s egymásután 
lépnek be a papok, istennek felesküdt szolgái.

Elfoglalják helyüket. Csak két szék marad üresen. 
Az asztal közepén az apát ur karosszéke, s az asztali 
sarok egyik helye. Belép az apát ünnepi talárjában, 
hófehér ruhában. Arcza halo vány az izgatottságtól s 
reszkető kezében a láuczon csüggő keresztet tartja.

Nyomon követi egy fiatal, fekete, mélabus szerzetes.
Az apát meghallja lépteit és visszafordul.
— Eredj tőlünk, távozz küszöbünktől, mig mi imád­

kozunk ! — szól az ifjú szerzetes felé szikrázó szemek­
kel s a fiatal pap visszafordul.

Lemorzsolják az imát. Az apát ur int s a fiatal pap 
újra belép.

Kezében most ő szorítja buzgón s nem izgatottságtól 
Krisztus keresztjét, arcza átszellemült, szemeiben lelki 
erő tükröződik.

— Itt vagy hát, s csodálom, hogy még mindig itt 
vagy! — szól felé újra az apát. Oh tudjátok testvérek, 
milyen bűn fészkelt leikébe ennek ? Tudjátok, mit akar 
tenni ő? Meg akarja szegni Istennek adott esküjét 
egy leányért, oda akarja adni mennyei boldogságát a 
földi gyönyörökért.

Borzalom érzete futott végig a papokon.
— Igen, — kiáltá az apát ur emelt hangon, — es­

küszegő akar lenni.
— Nem, százszor nem, — felelte nyugodtan a fiatal 

pap — csak feloldozást akarok.
— Feloldozást, s miért, te Istenkáromló ?!
— Mert szeretek, atyám. Szeretek egy földre szállt, 

egy Istentől földre küldött angyalt, oh, már két éve 
szeretem. E két év mindenik napjában le akartam mon­
dani róla s mindennap jobban szerettem. Lelkembe 
szállt ez az érzés, mikor először láttam gyóntató szé­

kemben s kérdezve bűneit, áhitatosan, szelíden felelt 
Nekem nincs bűnöm, szent atyám!

— Szerelmi jeleneteidet ne add elő nekünk — sza­
kká félbe az apát a szerzetest. — Felelj arra nekem, 
hogy érdemesnek akarsz-e maradni, ki közöttünk el­
foglalhatod helyedet, vagy nem? Fogsz-e magadba vo­
nulni s bűneid bocsánatát kérni az Istentől ? Felejteni 
fogod-e azt a rút lelkű leányt ?

— Apát ur, ne bántsa őt, kihez elválaszthatlanul for­
rott szivem. Szeretem őt, s feloldozást kérek.

— Szereted őt? Akkor távozz innen, s e szent fa­
lakba zárt levegőt ne mételyezd meg. Takarodjál s 
vidd magaddal neked s leányodnak átkomat.

Az ifjú szerzetes felegyenesedett s kifelé indult, de 
a gótives ajtóban megállt.

— Apát ur az ön átka még nem az Istené!
Szólt s aztán távozott.
A szerzeteseket érintetlenül hagyta e jelenet, csak 

egy fiatal testvér volt, ki sűrű szempillái alatt köuy- 
nyezett.

*
* *

Akarjátok tudni, mikép teljesült az apát ur átka ?
Áldássá vált, az Isten áldásává. S ki hinné, hogy az 

ifjú szerzetes annak a két aranyhaju angyalhoz ha­
sonló angyalarczu gyermeknek apja, kiket egy komoly 
áhitatos, selymes bajuszu ember ott tanitgat, dédelget 
a barátságos kis szobában ?

A komoly, áhitatos, selymes bajuszu ember pedig e 
kivetkőzött szerzetes, ki feloldozást kért, hogy egy 
leányt boldoggá tegyen és boldoggá lehessen.

Az emberek rettenesnek tüntetik fel az Istent, pe­
dig csak mi emberek vagyunk rettenetesek.

Az apát ur átka csakugyan nem volt az Istené!
A. T



2. oldal.

így alakult a külügyminiszternek eddig még rövid 
működése és épp oly sikeressé a jelenben, mint termé­
keny nyé a jövőre nézve és csak természetes, hogy ez 
a működés abban a pillanatban, amelyben a közvéle­
mény azt megértette, ennek élénk tetszésével is talál­
kozott, és találkozott különösen ama képviseleti tes­
tületek tetszésével, melyeket megillet a törvényes 
ítélet a külpolitika felett.

A nemzetiségi sajtóból.
Román ítélet a május 15-iki tüntetésekről.
Hogy a május 15-éu Románia különböző városaiban 

rendezett magyarellenes tüntetések a románság okosabb 
és józanabb részét nem valami nagyon ragadták el, 
kitűnik a bukaresti Lumen Nona czimü lap május 18-iki 
számából, melyben e tüntetésekre vonatkozóan a követ­
kezőket olvassuk:

„Országunk politikájában valóban mesébe illő dolgok 
történnek. Mióta a liberális párt van a hatalmon, „a 
nemzeti kérdés“ nemcsak az ellenzék vesszőparipája, 
de okozója is sok zavargásnak. A tömeget akármiféle 
témára is nagyon könnyű fölbujtani, de öntudatlan ösz­
tönei leggyorsabban megrezdülnek a sovinizmus akkord­
jainak pengetésére. — Le a magyarokkal, le a barbár 
és vad hunokkal 1 E kiáltással neki lehet vadítani a 
tömeget még a szuronyoknak is. Hogy az ellenzéket e 
hajtogatásokban nem a magyarországi románok szere­
tető, hanem saját hatalmi érdekei mozgatják, banális 
igazság. Az ellenzéki lapok nagy zajjal igyekeznek ki­
zsákmányolni május 15-ikét anélkül, hogy ismernék 
történetét és jelentőségét, hiszen teljesen összezavarják 
a mi 48-as mozgalmainkat a magyarországi románokéval, 
sőt olyan okos lap is akad, mely kövér betűkkel hir­
deti, hogy Cuza 24 év előtt szabadította föl paraszt­
jainkat.“

Valahol valami történt, — mondják magukban e hír­
lapírók — nem mondjuk, hogy ez a valami hol történt, 
de azt tudják, hogy pártczéljaikra pompásan kizsák­
mányolható. Hogy a tömegnek nincs öntudata, azt is 
tudja mindenki. Ma liberális, holnap konzervatív, ma 
dinasztikus, holnap antidinas/.i ikus. Hajrá! Használjuk 
föl czéljainkra.

Példája ennek a jász vásári eset. A tömeg ünnepli a 
románok 1848-iki forradalmát és ez kedvező alkalom 
tüntetni a magyarok ellen s egyúttal kellemetlen mó­
don ellenzékeskedni a kormánynak is és útközben 
mellesleg lerombolni egy zsidó iskolát. A kuliut liga 
rendezi a magyarellenes tüntetést s egyúttal szívesen 
veszi a zsidó iskola lerombolását is. A tömeg kihágá­
sát azzal mentegetik, hogy a fegyveres erő provokálta, 
de hát micsoda logika vau abban, hogy a tömeg azért, 
mivel a kormány ellene fegyveres erőt küld, lerombol 
egy zsidó iskolát ? A magyarázat e két kifejezésben ta­
lálható meg: a tömeg öntudatlan, a vezetők lelkiis­
meretlenek.

Leányiskolánk.
Múlt számunkban közölt e czimü czikkünkre a kö­

vetkező sorok közlésére kérettünk fel:

Nyilatkozat
A „Közérdek“ f. évi 41-ik számában feltűnő helyen 

egy a nagyenyedi leányiskola nevelő hatása tekinteté­
ben oly hibákra rámutató — elismerjük, hogy iskolánk 
iránt különben egészen jó akaratot feltüntető — czikk 
jelent meg, mely az iskolánk beléletét közvetlenül nem 
ismerő szülők és tautigybarátok körében könnyen ké­
pes megingatni azon jó hírnevet, melyet, amennyiben 
a felhozott hibák ezen intézetre vonatkoznának, állami 
polgári leányiskolánk részére a növendékek minden 
irányú előhaladásáu az utóbbi években oly ritka össz- 
hangu kötelezettségérzet, buzgóság és szeretettel mű­
ködő tanítói testületnek kivívnia sikerült.

Kötelességünknek tartjuk azért a szóban forgó czikk- 
ben a tanítói testület valamelyik tagja ellen emelt, a 
nevelői tapintat és gyöngédség hiánya 
vádját illetőleg a mélyen tisztelt szülők és tanügyba- 
rátok megnyugtatására kinyilatkoztatni, miszerint a 
tanítói testület egyik tagja ellen is a növendékek ke­
délyvilágára károsan ható viselkedés és kifejezések te­
kintetében concret panasz sem gondnokságunk, sem az is­
kola minden irányú feladata teljesítésén teljes közelisme­
réssel munkáló igazgatónő előtt nem emeltetett, és bizto­
sítunk minden érdeklődőt, miszerint gondnokságunk kö­
telességének tartja a sajtó utján vett általános figyel­
meztetés alapján is a legéberebb figyelemmel kisérni, 
ha vájjon a felsorolt hiányok iskolánkban előfordul­
nak-e, s iskolánk jó hírneve érdekében különösen is 
kérünk minden szülét és tauügybarátot arra, hogy az 
iskolánk nevelési irányára káros hatásúnak mutatkozó 
bármely concret esetet, természetesen nem a szájról- 
szájra megnövekedő hirlelés, hanem alaposnak látszó 
első forrás alapján, gondnokságunkkal vagy intéze-

Közérdek.

tünk igazgatónőjével egész bizalommal s a pae- 
d a g o giai tapintat által m e g kiv á n t a t ó 
discretióval közölni szíveskedjenek, hogy gond­
nokságunknak módjában lehessen az esetet alapjában 
megvizsgálni s az eredményhez képest kötelességének 
megfelelőleg eljárni.

Nagy-Euyed, 1898. május 24-én.
A nagyenyedi állami polgári leány­

iskola gondnoksága.

Megelégedéssel konstatáljuk, hogy a dolog érdemé­
nek teljesen megfelelő helyen közölt czikkünknek 
megvolt a kellő hatása mindenütt, a hová szán­
tuk; sőt ott is, a hová nem szántuk. És ezzel a ezé- 
lunkat teljesen elértük. A gondnokság kezében egész 
bizalommal látjuk az iskola jó hírének s a növendé­
kekkel való helyes bánásmódnak további gondozását. Mi 
pedig hírlapi lói kötelességünket a kJ/.ügyek szolgála­
tában teljesíteni fogjuk továbbra is. ürömmel, amikor 
az érdemnek elismerést lehet osztogatnunk; de minden 
tartózkodás nélkül akkor is, ha ez a kötelességtelje- 
sitésünk itt-ott kellemetlen.

Vegyes hírek.
— Legfelsőbb kitüntetés. Ü Felsége Gödöllőn, 

május hó 17-én kelt legfelső elhatározásával Rein hold 
Olivér pénzügyi tanácsos, alsófehérvármegyei kir. pénz­
ügyigazgatót a királyi tanácsosi cziin díjmentes ado­
mányozása mellett a hatodik fizetési osztályba legke­
gyelmesebben kinevezni méltóztatott. Örömmel jelezzük 
e tényt, mert a legfelsőbb elismerés társadalmunk 
egyik kiváló, oszlopos tagját éri, ki úgy városunkban, 
mint a vármegyében általános tiszteletnek, szeretetnek 
és közbecsülésnek örvend. Reinbold pénzügyigazgató, 
mint kiváló, erélyes és tapintatos hivatal-főnök, i gazság- 
szeleteiével, szeretetreméltóságával, finom műveltségé­
vel már régen megszerezte mindnyájunk ragaszkodá­
sát és őszinte tiszteletét, és midőn most őt a jól meg­
érdemelt kitüntetés éri, mi is részt veszünk az általá­
nos örömben, és őszintén kívánjuk, hogy az uj taná­
csos ur sokáig viselhesse uj díszes czimét, és mint ed­
dig, úgy ezután is igen sokáig munkálkodhasson közre 
vármegyénk és hazánk jóvoltára. Az örvendetes hir 
Reinbold kitüntetéséről kedden már a korai reg­
geli órákban köztudomásúvá lön, és jó barátai, jó is­
merősei és a város előkelőségei már e nap délelőttjén 
siettek őt meggratulálni. A pénzügy igazgatóság, kir. 
adóhivatal és pénzügyi biztosság tisztviselő-karának 
szerencse-kivánatait Nagy Gyula kir. pénzügyi titkár 
tolmácsolta. Reinbold meghatottál! köszönte meg a szi­
ves megemlékezést, melyben őszintén nyilvánult tiszt­
viselő-karának irántai szeretete, tisztelete és őszinte 
ragaszkodása.

— Dr. Fáik Miksa. Nagy örömmel jegyezzük fel 
a hirt, hogy ő Felsége a király a Szent-István-rend 
középkeresztjével tüntette ki Falk M i k s á t. Fáik e 
kitüntetést nem kereste, de annál jobban megérde­
melte s ezért a királyi kegy látható jele a nagy meg­
elégedés zavartalan érzetét fogja felkelteni a haza 
minden tájékán. A kitűnő politikus és publiczista ki­
tüntetése ő Felsége spontán elhatározásából történt, aki 
Fáiknak, mint a magyar delegáczió külügyi albizottsá- 
uak immár 25 éve előadójának, negyedszázados műkö­
dését akarta elismerni, és sem a politikusok, sem a 
kitüntetettnek kartársai és sem egyáltalán Magyarország 
összes lakosai közt, akik ismerik Fáik működését és 
szorgalmát, nincs egyetlen egy ember sem, aki irigyelné, 
vagy nem szívesen látná e nagy megtiszteltetést. Isten 
tartsa meg Fáik Miksát még soká a haza közügyei­
nek szolgálatában és tartsa meg a hazának még sokáig 
ennek a derék férfiúnak rendkívüli munkaerejét, mert 
csak kevesen vannak, kiknek megadatott, hogy Magyar- 
országért oly önzetlenül, oly sokat tegyenek, mint Fáik 
Miksa tett.

— Unitárius istentisztelet. F. hó 30-án a hely­
beli állami leányiskola egyik nagyobb tantermében — 
ünnep 2-od napján d. e. 10—11 órakor — unitárius 
istentisztelet tartátik úrvacsora-osztással kapcsolato­
san. A lelkész! ténykedést fegyintézet! lelkész t. S i m é u- 
falvi György ur végzi. A városon s vidéken lakó 
unitárius hívek ez utón értesittetvén, meghivatnak.

Esküvő. Dr. Dávid József hosszuaszói járás­
orvos folyó hó 31-én tartja esküvőjét Bretter Gizella 
kisasszony nyal, Bretter József m.-bényei nagybirtokos 
szép leányával Balázsfalván.

— Vakácsió. A közeledő pünkösdi ünnepekre a 
szünidőt a nagyenyedi Bethlen-kollégiuuiban e hó 27-én 
adják meg és tart jövő 6-ig. A leányiskolában pedig 
28-tól junius 2-ig szünetel az előadás. A többi iskolák­
ban is szintén a napokban adják ki a vakácziót.

— Érettségi. A nagyenyedi Bethlen-kollégiumban 
az érettségi Írásbeli vizsgák f. hó 23-án vették kezde­
tüket. Ezt megelőzőleg f. hó 21-én az osztály-vizsga 
tartatott meg,, melyet mind a 21 növendék jó sikerrel
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tett le. Az írásbeli vizsgák f. hó 27-én végződnek, a 
szóbeli vizsgák június hó 29-30. napjain lesznek meg­
tartva.

_A tanitó-egyesület közgyűlése. Múlt szá­
munkban jeleztük, hogy az alsófehérvármegyei tanitó- 
egyesület ma május 26-án tartja meg évi közgyűlését 
Zalathnán. A közgyűlés tárgysorozata a következő: l. 
Elnöki megnyitó, tartja: Nagy Lajos egyl. elnök. 2. 
Jelentés az egyesület évi működéséről; felolvassa: 
Székely Béla egyleti h. főjegyző. 3 Nyilvános tanítá­
sok; tartják Zsitvay Laura zalathnai áll. tanítónő az 
V. osztályban, a természetrajzból: a „kén“-ről. Magyari 
Ferencz zalathnai áll. tanító a II. osztályban, a magyar 
nyelvből: a „jövő idő“-ről. 4. „Vallásos nevelésünk az 
az elemi iskolában.“ Irta Szabó Gyula maros-csúcsi 
áll. isk. igazgató-tanító; ismerteti: Derzsi Jenő maros- 
újvári áll. isk. tanító. 5. Szemelvények Alsófehér vár­
megye földrajzából; irta és előterjeszti: Bállá István 
abrudbányai áll. tanító. 6. Az 5%>-os isk. adó czimü, 
Szabó Gyula által irt értekezés alapján előterjesztést 
tesz az egyesület abrudbánya-verespataki fiókköre. 7. 
Útmutatás az isk. adminisztráczió köréből. Tartja: dr. 
Szabó Mihály alsófehérvármegyei kir. tanfelügyelő. 8. 

A lemondás folytán megürült főjegyzői és egy jegyzői 
állás leendő betöltése. 9. Bizottsági jelentések. 10. A 
központi választmány előterjesztései. 11. Indítványok 
tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt a központi választ­
mányhoz 48 óra előtt beterjesztetnek.

— A Nagyenyedi Iparosok Önképzőkörének 
uj elnöke, dr. Ebe igényi Sándor főispáni titkár, 
múlt vasárnapon mutatkozott be a kör tagjainak. 
Iucze István alelnök vezetése alatt küldöttség hívta 
meg az elnököt a kör helyiségeibe, hol Gergelyi István 
fogadta pár szívélyes szóval. Az elnök a szives fogad­
tatást és megválasztatását megköszönve, röviden és 
nagyjában részletezte program inját. Megnézte a kör 
helyiségeit, a szép. mintegy 3000 kötetet tartalmazó 
könyvtárt es hosszasabban időzött iparosaink között.

— Tűzijáték. A Nagyenyedi Iparosok Önképző-köre 
által pünkösd másod napján rendező majális — a ked­
vező előjelekből Ítélve — fényes sikerrel kecsegteti az 
ügy buzgó rendező bizottságot. A lapunk által már kö­
zölt programmból egy igen érdekes pont tévedésből 
kimaradt. A rendező bizottságnak ugyanis sikerült 
Fejérdi Gyula urat, előnyösen ismert pyrotechnikust, 
több érdekes mutatvány rendezésére megnyerni, s igy 
a közönségnek, mely bizonyára nagy számban fog meg­
jelenni iparosaink mulatságán, érdekes tűzijátékban 
is módja lesz gyönyörködni. Még egyszer melegen 
ajánljuk e majálist közönségünk figyelmébe.

— Oyászhir. Súlyos csapás érte Horváth Bálint 
iparos polgártársunkat. Neje Farkas Mária Ilózália 
súlyos szenvedés után 24 éves korában f. hó 20-án el­
halt. Temetése e hó 22-én volt, melyen városi közön­
ségünkből nagyon sokan vettek részt. Az elhunyt fiatal 
asszonyt férjén kívül négy árva gyermeke siratja. Nyu­
godjék békében 1

— Aradi Oyurioza czigánypi imás, Rácz János 
volt nagyenyedi, jelenleg zilahi prímás és több kartársa 
kíséretében, ma megjelent szerkesztőségünkben és arra 
kért, tegyük közzé, miszerint ők tiltakoznak az ellen, 
hogy ifj. Káló Géza zenekara magát nagyenyedi 
első zenekarnak czimezteti, holott e czim, mint Rácz 
János utódját, egyedül őket, t. i. Aradi Gyuricza 
bandáját illeti. Egyben felháborodással említették, 
mennyire bánija őket, hogy húszéves tisztes czimttket 
most egy másik zenekar usurpálja. Mi előbb egy jó ta­
nácscsal igyekeztünk a felháborodott kedélyeket le­
csillapítani és azt tanácsoltuk, ha már Káló Géza 
az első zenekar díszes czimét használja, czimeztessék 
ők magukat legelső zenekarnak. Miután azonban 
a jó tanácscsal nem elégedtek meg, ime, ez utón is ki­
jelentjük, miszerint az első nagyenyedi zenekar 
czimét mint egyedül jogosított Aradi Gyuricza és zene­
kara vindikálja magának.

— Posta tisztviselők figyelmébe. A következő 
sorokat kaptuk: Felhívás a kolozsvári kir. posta- és 
távirdaigazgatósági kerület összes távirda- és posta-tiszt­
viselőihez. Tisztelt kartársak! Postamesteri egyesüle­
tünk több évi szünetelés után a törvényszabta korlá­
tok közt működését mezőberényi postamester Horváth 
János elnöksége alatt megkezdette. Folyó évi junius 
hó 8-áu Budapesten a Fehérló szálloda nagyter­
mében tartja meg az egyesület közgyűlését, melyre ke­
rületünkből két tagnak a megválasztása szükséges. 
Kartársi bizalommal kérem tehát önöket, érdekeink 
előmozdítása czéljából legyünk mindnyájan ez egyesü­
letnek tagjai, karoljuk fel, támogassuk a kitűzött czélt, 
hogy magunk is támaszt leljünk. Aki elodázhatatlan 
okok miatt a gyűlésen meg nem jelenhet, szavazat - 
lapját hozzám, mint választási elnökhöz, folyó hó 30-ig 
beküldheti. Egyidejűleg kérem azokat, kik az egyesü­
letbe eddig be hogy nem léptek, belépési szándékukat az 
egyesület elnökénél bejelenti el ne mulasszák. Kar- 
társi szívélyes üdvözlettel Gidófalvy Adolf s. k. 
választási elnök.
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— Állategészségügyi kimutatás. Veszettség: 

Koncza 1 udvar. Rühkór: Alamor 1 u„ Bűzd 1 u., Kis- 
Enyed 1 u., Koncza 1 u., Mundra 1 u., Oláh-Bogát 4 
u, Oláh-Girbó 6 u., Sring 4 u.. Örményszékes 1 udv., 
Vingárd 2 ü., összesen 10 község 22 udvar. Sertés­
vész : Buzás-Bocsárd 1 u., Gyulafehérvár 3 u., Kutfalva 
1 u., Nagy-Enyed 1 u., Zalathna 6 u., összesen 5 köz­
ség 12 udvar*

— Nagy aranylopás. A felsőmagyarországi 
bánya- és kohómü-réezvénytársaság alsófehérvárniegyei 
liotesti telepén, mint zalathuai levelezőnk Írja, má­
jus hó 17-én éjjel V a lea-Doszu 1 u i község részben 
fekvő zuzómüvek irodájába betörtek és onnan 2050 gr. 
foncsorozott aranyat 895 frt 44 kr értékben loptak el 
Holdeos János abrudbányai és C s o r á n Gra- 
czián buesum-cserbui lakosok. Az azonnal bevezetett 
eseudőri nyomozatnak sikerült a fentiekben a tettese­
ket kézrekeriteni, kiknél is a lopott aranyat hiány 
nélkül megtalálták. A tettesek a gyulafehérvári kir. 
törvényszékhez kisértettek át.

— Pályázati hirdetmény. A kolozsmonostori 
m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága a tanintézet 
konviktusában az 1898/9. tanévben betöltendő 9 állam i 
alapítványi ösztöndíjas (ingyenes) helyre ezennel pályá­
zatot hirdet. Ezek a helyek a tanintézetbe belépő I ső 
éves hallgatóknak vannak első sorban fentartva. Az 
ezen helyek elnyeréséért való folyamodványokat követ­
kezőleg kell felszerelni: Az állatni alapítvány értelmé­
ben kizárólag csak az erdélyrószi megyékben (a tulaj- 
donképeni erdélyi megyékben és a volt „kapcsolt ré­
szekben“, azaz a volt Kraszna-, Közép-Szolnok- és 
Zarándmegyékben és Kővárvidéken) született, iskolai 
tanulmányaikat sikerrel végzett, vagyontalan ifjak nyer­
hetik el. Az ösztöndíj áll: teljes élelmi ellátásból, az 
intézetben lakás, fűtés és világításból, ingyenes ágy- 
nemüekből és ezek mosatásából, betegség esetén ingye­
nes gyógykezelésből. Az ezen helyekért való bélyeg­
mentes folyamodványokhoz melléklendő : 1. Iskolai bi­
zonyítvány legalább 6 gimnáziumi, reáliskolai, vagy 
polgári iskolai osztályról, vagy a kereskedelmi iskola 
(akadémia) végbizonyítványa. Akik több osztályt vé­
geztek, vagy érettségi vizsgát tettek, előnyben része­
sülnek. 2. Keresztelő levél a születési hely s betöltött 
16 éves kor igazolására. 3. Szegénységi bizonyítvány 
4. Orvosi bizonyítvány az egészséges, ép testalkat és 
a himlő ellen való védoltás igazolására. 5. Szülői vagy 
gyámi nyilatkozat arról, hogy a folyamodó részére a 
32 forintra menő összes dijakat leteszik és a folya­
modó egyéb szükségleteiről (taneszközökről, ruházatról) 
kellőleg gondoskodnak. A folyamodványokat f. év julius 
hó 15-éig a in. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságá­
hoz Kolozs-Monostoron, posta ugyanott, kell benyúj­
tani A tanintézetbe künnlakó hallgatók is fölvétetnek 
és számukra a beiratkozási határidő folyó év október 
1—8-ig tart. Az intézeti „Szabályzatokat“ kívánatra 
megküldi az igazgatóság. Kolozsvár, 1898. május hó 
15-én. Dr. Szentkirályi Ákos, igazgató.

Apróságok.
A híres vő.

— Mondja csak, igazán olyan ismert nevű veje vau 
az öreg Rózsahegyinek?

— Hogyne! Kohn-nak hívják.

Barn eh és Náthán.
Baruch és Náthán egyszer közős üzletet kötöttek és 

az üzleten szép nyereségre tettek szert. Mikor osztoz­
kodásra kerül a sor, természetesen különbözet támadt 
közöttük.

— Náthán! — kiáltja el egyszerre Baruch magát. 
— Amit mondom, az igaz. Én úgy éljek!

— Jól van Baruch, — feleli Náthán — ha esküszöl, 
nem szólhatok semmit, de azt mégis megmondom, ha 
még egyszer esküre kerül közöttünk a dolog, akkor — 
én esküszöm először!

tiyanus bizonyíték.
Úrnő (a fiatal szakácsnőhöz): Ön tehát szolgála­

tomba akar szegődni ? Jól van, de mivel bizonyítja be
hűségét?

Szakácsnő: Oh kérem, három év óta több mint 
harmincz helyről bocsátottak el jó bizonyitványnyal I

Remélhet-e l
Szabómester: Mikor remélhetek már öntől pénzt 

kapni?
G i g e r 1 i: Mindig, kedves mester ur!

Sovány eredmény.
Nő (egyik barátnéjához, sóhajtva): Mikor fátjhez 

mentem, azt hittem, hogy leszoktatom a férjemet min­
den rossz szokásáról, s most húsz évi együttlétünk 
után csak arról az egyről szoktathattam le, hogy «i kö­
zepén válassza el a haját. Most már sehol sem vá­
lasztja el, mert kihullott a haja.

Tulllczltáláa.
A. : Az én fiam egyéves önkéntes a huszároknál. A 

minap elesett a ló alatta s kitörte a nyakát. Kincstári 
ló volt, hát meg kellett fizetnem az árát.

B. : Az én fiam is önkéntes a tüzéreknél. Nem ré­
gen, mikor elsütötte az ágyúját, hát megrepedt az 
ágyú. Én is megfizettem az ágyú árát.

C. : Az semmi! De az én fiam tengerész kapitány. 
Egy alkalommal zátonyra jutott a hajója s elsülyedt. 
Meg kellett fizetnem a hajó árát.

Megbízható értesülés.
— Bájos nagysád, hadd Ízleljem meg csókját! Sze­

retném tudni, vájjon édesebb-e a csókja, mint a fele­
ségemé? — susogá szerelemittasan egy férj a szom­
szédnőjének.

— Ha csak azt akarja tudni, — válaszolt a nő — 
akkor forduljon felvilágosításért a férjemhez, az min­
dennap tízszer is megcsókolja az ön feleségét.

Fura végrendelet.
A minap Pávisban meghalt egy ott letelepedett né­

met tőkés, valami Fritz Müller nevű ur, aki végrende­
letében meghagyta, hogy: 1. temessék őt a felesége 
mellé, 2. a sírjára dohány növényt és kaktuszt ültesse­
nek és 3. hogy minden héten hétszer öntözzék meg a 
sírját jóféle pálinkával. Barátainak, akikre végrehajtá­
sát bízta, ötvenezer frankot hagyományozott.

Közgazdaság.

Szőlőtrágyázási kísérletek.
(A magyaróvári növénytermelési állomás jelentéséből.)

A magyaróvári növénytermelési kísérleti állomás a 
már 1895-ben megkezdett szőlő trágyázási kísérleteket 
a múlt évben is folytatta, főleg homoki szőlőkben, mi­
után az előző év tapasztalatai szerint a homoki szőlő­
ben várható legbiztosabban siker a műtrágyák alkal­
mazásától. A kísérlet tárgyául három párhuzamos par- 
czella szolgált: 1. trágyázatlan, 2. foszforsav és kálium, 
3. foszforsav, kálium és nitrogénnel trágyázott. És pe­
dig a 2-ős tábla kapott 200 kg. szuperfoszfátot, 100 
kg. szénsavas kálit, illetőleg egy része 250 kg. 38%-os 
kálit vagy 450 kg. kainitot; a 3-as parczella a fen­
tieken kívül 100 kg. chilisalétromot.

A kísérlet megejtetvén, 19 helyről érkezett be hasz­
nálható jelentés, amelyekből az tűnik ki, hogy a mind­
három anyaggal megti ágy ázott parczellákou a kísérlet 
igen kedvező eredményt szolgáltatott. És pedig a szu­
perfoszfát és kálival trágyázott parczellákou 10 kísér­
let közül 8-ban a terméstöbblett 50—250 kg. szőlő; a 
chilisalétrommal is trágyázott parczellákou 11 kísérlet 
közül 8 helyen volt a tevméstöbblet 200 kgmon felül, 
s ezek közül 3 esetben 500 kgmon is felül, amiből tel­
jes határozottsággal kitűnik, hogy homoki szőlő­
inkben csak úgy érhetünk el sikert, ha 
mind a három tápanyaggal trágyázunk, 
miután azok mind a háromban szűkölködnek.

A trágyázás jövedelmezőségének kiszámításánál, a 
vízben oldható foszforsav kilóját 23 krral, a chilisalét­
rom és kénsavas kálium métermázsáját 12 írttal szá­
mítva, a holdankénti költség, a vasútról váló elfuvaro- 
zással együtt, 34 frtra tehető. Feltéve már most, hogy 
a fürtterméstöbblet meghalaladja a 300 kgmot, a trá­
gyázás még az esetben is jelentékenyebb 
jövedelmet szolgáltatott, ha a fürt méter­
mázsája 20 írttal értékesíthető, vagy en­
nél csekélyebb, mihez járul még a trágyázás utó­
hatása, ami különösen szőlőknél szintén jelentékenyebb 
lehet, amint az idevágó s már közölt kísérletekből ki­
tűnik, s igy joggal mondható el, hogy a műtrágya­
félék okszerű alkalmazásával módunkban 
van homoki szőlőink jövedelmezőségét 
igen tetemesen fokozni.

Kötött talajon is végeztetett trágyázási kísérlet, de 
csak három helyen. Miután az adatok nem elegendők 
levonására, a kísérletek ez idén is folytatva lesznek, 
s az adatok jövő évben kerülnek közlés alá.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tndósitáea.)

Daczára annak, hogy már május vége felé járunk, 
még szó sincs róla, hogy a magforgalom elcsöndesült 
volna.

Fümagvaknak még folytatólag is igen jó keres­
lete van.

Répa mag, ami ebből pótvetésekre szükséges, még 
kikerül a meglévő, bár nagyon megfogyott készletekből.

Tarló-répamag iránt meglehetős érdeklődés mu­
tatkozik.

Muhar magnak úgy a kivitelre, valamint a bel­
földi szükségletre is jó kelete volt.

Csarnok.

A marosujvári sósgyógyfürdő.
(Vége.)

Lakás- és élelmezési viszonyok.
A fürdőtelepen közvetlen a fürdőház szomszédságában 

levő épületben 15 kényelmes, jól berendezett lakószoba 
ál! a vendégek rendelkezésére. Szoba-árak: Naponként 
ágynemű és kiszolgálással egy személyre május, junius 
és szeptember hónapokban 70 kr, julius és augusztus­
ban 1 frt. Külön ágy és ágynemű egy második sze­
mélynek 30 kr. Ezenkívül a szomszéd vendéglőkben 
és a fürdőhöz közel fekvő magánházakban is mindig 
lehet olcsó lakásokat kapni.

Szoba-árak a kincstári vendéglőben: 1 szoba 1 napra 
1 ágygyal 1 frt. Külön áey 40 kr. Nappali szoba 50 kr. 
Gyertya 20 kr.

Étkezés a kincstári vendéglőben bérelve étlap sze­
rint választva: reggeli, ebéd és vacsora 1 hőra 30 fit. 
Va hóra 15 frt. Reggeli 1 hóra 5 frt. Vacsora 1 hóra 
12 frt.

Szórakozások és kirándulások.
A fürdő-idény tartama alatt a helybeli jóhirü bányász- 

zenekar hetenkiut háromszor térzenét ad a fürdő előtti 
csinos parkban és a sétatéreken. Vasárnaponkint, eset­
leg más napokon is, tánczmulatság a „Liget“ név 
alatt ismert terjedelmes sétatéren, hol fedett táucz- 
helyiségek, fedett tekepályák és játszószobák vannak. 
A marosujvári olvasókörnek mintegy 1000 kötetből 
álló könyvtára a fürdő-vendégek rendelkezésére áll. 
Biztosíték 2 frt. Használati dij 1 hóra 40 kr.

Kirándulási helyek: A sóbányákba; a „Báucza“ nevű 
hegyre, honnan gyönyörű kilátás vau a Maros völgyére ; 
Gróf Teleki Ádám felső újvári csinos kastélyába. — 
Távolabbi kirándulási helyek: a tordai hasadék, To- 
roczkó, Nagy-Enyed.

Posta, távirda, telefon, vasúti állomás helyben.

F ürdő-árak.
I. Bérlet-jegyek árai.

1. Fürdővendégeknek 30 drb névre szóló, személye­
sen használható szelvényes bérletjegy, zenedij, kiszol­
gálás és ruhadijjal együtt, egyszerre váltva 9 frt 50 kr.

2. 15 darab hasonló szelvényes bérletjegy 4 frt 75 kr.
3 Maros-Újvár vidékén (Nagy-Enyed, Maros-Ludas,

Tordáig kiterjedőleg) lakó állami, egyházi, tanügyi és 
közigazgatási alkalmazottaknak — kellő igazolás mel­
lett — egy névre szóló, családtagok által is használ­
ható, 30 darab szelvényes bérletjegy zenedij, kiszolgálás 
és fürdődijjal együtt 5 frt 50 kr.

A fayence kádak használata alkalmával a szelvényes 
bérletjegyen kívül minden személy és fürdés után még 
15 kr ráfizetendő.

n. Egyes flrdőjegyek.

1. Fayence kádakban való fürdésre kiszolgálás és ru­
hával 65 kr.

2. Társas fürdő-osztályokban és gőzfürdőben kiszol­
gálás és ruhával 50 kr.

3. A Maros-Újvár vidéki állami stb. alkalmazottaknak 
a fayence kádákbau való egyszeri fürdés kiszolgálás és 
ruhával 45 kr.

4. Ugyanezeknek a társas és gőzfürdőben egyszeri 
fürdés 30 kr.

5. A nagy uszodában minden egyszeri fürdés kiszol­
gálás és ruhával 15 kr.

6. Uszász-oktatási dij 4 frt.
Gyermekek 15 éven alul a fenti áraknak felét 

fizetik.
Bérletjegyek válthatók a m. kir. főbányahivatal pénz­

táránál, egyes jegyek pedig a fürdői pénztárnál.
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a m.-ujvári 

főbányahivatal, illetve a fürdő-igazgatóság.
Maros-Újvár, 1898. május hó.

A ftrdélgasgstéeág.

Szerkesztőség:
Dr. MAOYARI KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírármgyár részvénytársáéig.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée Papirárugyár róezvény- 
tánaeág könyvnyomdájában.

Selyem-damaszt
76 krtól ,14 frT 66 krig méterenkint, — valamint fekete, 
fehér és színes HennebeVg-selyem 46 krtól 14 frt 66 krig 
méterenként, — a legdivatosabb szövés, ezin és mintásaiban. 
Privát fogyasztóknak postabér- ée vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig peata ferdeltával 
kőidének: HENNEBERG G. selyemgyáral (se. ée kir. mdvari 
szállító) Ziriebben. Magyar levelezés. Svájciba kétszeres 
levélbélyeg ragasztandó. (6)
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött wégreh «jtó a/. 1881. évi LX. t.-cz. 102 § értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság
2711_1582 898 számú végzése által Ferdinand Lázár végrehajtató
javara nagyenyedi lakos Wokál János utóda ellen 99 frt 4 kr tóke 
és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 530 írtra becsült házi bú­
torok, zongora, 1 varrógép és 10 000 i? papírból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 3267-898. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén, vagyis Nagy-Knyeden a varosháza e|/i‘ 'eend^ ^/" 
közlésére 1898-1 k évi janlus hó 7-lk ii»pján»k délután 3 oraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel oly u.eg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen mérésén 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára si lSSl. évi LX. t-oz. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1898. évi május hó 18. napján

Gajzágó Simon,
1490 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

*&F^mW**W* & * re

zivattyukat
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési 
és egyéb nyilvános czólokra kéz-, jár­

gány- és eröhajtásra.

v

özfecskendőket
városi, községi, gazdasági és gyári 
tűzoltóságoknak,

w

templomok, iskolák stb. részére.
Büzmentesen működő pöczegödör-tisztitó készülékeket, utczai öntöző kocsikat, sárkaparókat

------- ■ 1< é sí" i t és ajánl a —=-------

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvénytársaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

Budapest, VI, Külső Váczi-ut 45.
1378 17-40

IW Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. 19

Ganz és tXrsa
Vasöntöde és gépgyár részVény társulat

Budapest és Leobersdorf
ajánl aprózó gépeket kavicskészitósre, vasutak, országutak építéséhez és beton­
építmények készítéséhez; gőzzel vagy lovakkal hajtott úti hengereket, anyagszállitó 
kocsikat, bányakocsikat és teljes vasúti berendezéseket; gépeket kövek megmunkálására.

Hengerszékeket és egyéb malomgépeket,
gáz- és petroleum motorokat,

elektromos világítást és erőátvitelt nagyobb távolságokra,
elektromos Mnyarasntikat és elektromos emelükMléket,

VA.STJT1 SZEMÉLY- és TEHERKOCSIKAT.

Mindennemű emelőgépeket különféle czélokra.
Bányaberendezési és érczfejtési gépeket.

A HELYI VISZONYOKNAK MEGFELELŐ TURBINÁKAT.
Mindennemű trausmissiokat, kereket stb.

K éregöntésü és aczélöntéslt c z i b k e k.
Portland- és román cement-gyárak építése és berendezése, gypsz, chamotte, folypát, trágyanemüek és thomász-salak aprítására szolgáló

gépeket és egyéb aprózó gépeket.

Mechwart-féle forgó gőz- és petróleum-ekéket.
1475 4-6
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Zacherlin
hatása bámulatos!

Kapható a következő czégeknél:
Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.

„ Cirner J. József,

„ Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád.

Maros-Újvár: Virág Tamás.

„ Mendel Izidor.

o

<5

mindennemű rovart igen meglepő erővel és kiirtja a férgeket gyorsan 
és biztosan, annyira, hogy azoknak semmi élő nyoma nem marad, s 
azért a vevők milliói dicsérik és keresik Ismertető jelei: 1. a lepe­

csételt üveg, 2. a „Zacherl“ név.

Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.

„ Fröhlich Gyula.

„ Jakabffy Albert.

Marczell E. gyógysz. 

Szentgyörgy Mór. 

Wallentin L.
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